



2月8日,中国救援队队员在土耳其哈塔伊的一处地震废墟搜救。

土耳其地震伤亡人数持续增加

多国救援队伍陆续抵达灾区 救援艰难推进

本报综合消息 土耳其灾害与应急管理署9日发布的最新统计数据显示,强震已造成该国12873人死亡,另有6万多人受伤。据叙利亚政府和救援机构方面消息,叙境内死亡人数已超过2900人。

中国救援队于当地时间8日下午抵达土耳其地震重灾区哈塔伊省后,立即马不停蹄开展救援工作。

土耳其卡赫拉曼马拉什省当地时间6日凌晨4时17分(北京时间9时17分)发生7.7级地震,周边多个省份震感强烈。随后附近地区又发生多次余震。连日来,国际社会持续向灾区派遣支援力量。葡萄牙内政部长若泽·路易斯·卡内罗8日表示,葡萄牙已派出52人组成的急救队伍前往土耳其灾区。同日,塞浦路斯外交部表示,20人组成的塞方搜救队已整装待发。此外,塞浦路斯航空公司愿组织特别航班运送救灾物资至灾区。

由于道路等基础设施严重受损,灾区天气恶劣,加上当地缺乏大型搜救设备等资源,救援工作艰难推进。

现场直击

与当地救援队合作 中国救援队救出一名孕妇

新华社土耳其哈塔伊2月9日电 中国救援队经过约8000公里的飞行和长时间车程,几经辗转于8日下午抵达土耳其地震重灾区哈塔伊省安塔基亚市,立即马不停蹄开展救援工作,并于9日凌晨与当地救援队通力合作,成功从一处废墟中救出一名孕妇。

抵达灾区后,中国救援队首批搜救小分队首先确定有可能存在被埋人员的搜救位置,后续搜救队员随即前往该搜救点开展搜救。中国救援队队长赵明告诉新华社记者,在搜救过程中,除了依赖专业搜救设备,搜救人员的经验和能力也起到关键作用。

当记者与搜救人员一同抵达第一个搜救废墟时夜幕已降临。中国救援队的搜救点位于一个街区深处的废墟,原是一座居民楼,现已完全坍塌。据当地民众提供的信息,楼房倒塌时里面还有几名住户未能及时逃离。

夜幕下,中国搜救队员运用蛇眼探测仪反馈到屏幕上的信息,从废墟的顶部向下逐层搜索可能被埋人员,并开始运用器械向下钻探。由于时间紧迫,搜救人员彻夜持续工作。

令人振奋的是,经过几个小时不懈努力,中国救援队与当地救援队合作于9日1时30分在附近一处废墟成功救出一名被困孕妇。中国救援队副队长赵洋告诉新华社记者,8日下午6时许,土方营救人员联系中国救援队,通报在这栋8层倒塌房屋的废墟中发现一名孕妇,中国救援队随即到现场进行评估,与土方共同制定营救方案,全程提供专家指导与技术装备支持。

与中国搜救人员一同抵达当地的还有4条搜救犬。搜救人员告诉记者,搜救犬有十分敏锐的嗅觉,能够在较大范围内先定位被困人员。哈塔伊省位于土耳其南部,临近叙利亚北部地区,是此次地震受灾最严重的地区之一。

三名中国公民在地震中获救

新华社北京2月9日电 外交部发言人毛宁9日在例行记者会上应询介绍了中方援助土耳其、叙利亚抗震救灾最新情况。

毛宁说,中国救援队8日抵达土耳其后,第一时间赶到受灾严重的哈塔伊省安塔基亚市投入救援。8日晚,香港特区政府也派遣了一支搜救队伍前往土耳其地震灾区协助搜救工作。9日上午,中国红十字会向叙利亚地震灾区提供的首批5000人份的医疗物资已从北京启运,中国红十字会救援人员同机赴叙。

她表示,除了已经公布的现汇和物资援助外,中方也正加快落实对叙利亚的粮食援助项目,其中220吨小麦正在运抵途中,余下3000余吨大米和小麦将于近期分两批发运。

毛宁同时表示,截至目前,经过各方共同努力,有3名中国公民获救,状况良好。尚未接到其他中国公民伤亡报告。据中国驻土耳其大使馆介绍,这三名中国公民为母子关系。

“下一步,中国政府愿根据灾情发展和实际需要,继续向土耳其、叙利亚灾区提供救助、安置和重建帮助。”毛宁说。

感动瞬间

废墟中,他紧紧握着遇难女儿的手……



7日在土耳其卡赫拉曼马拉什,一个15岁的女孩在地震中被压在倒塌的建筑物下,不幸遇难。

她的父亲双腿弯曲坐在废墟里,紧紧抓着死去女儿的手,久久不肯离去……

无法想象,这个父亲的内心正在经历着怎样的痛苦。愿逝者安息!生者坚强!



救援人员给受困男孩喂水 他的眼里有光

7日在土耳其哈塔伊的地震废墟中,救援人员在营救一名男孩时,用瓶盖盛了水送到男孩嘴边喂给他,为男孩补充水分。

被埋在废墟下的男孩睁着忽闪忽闪的大眼睛,乖乖喝下水,还乐观地冲着镜头微笑,看得让人揪心。

有网友说:这孩子,眼里有光。充满希望的笑容带给人无限力量。加油!坚强的小宝贝!

一新生儿在废墟中奇迹般获救



据多家媒体7日报道,在受到土耳其强震严重影响的叙利亚阿勒颇省的一处废墟中,救援人员发现一名脐带仍与母体相连的新生儿,并将其救出。

让人悲痛的是,这名女婴是这个家庭中唯一一名幸存者,她的父母和四个兄弟姐妹全部在这次地震中不幸遇难。

她被救援人员救出并被送往当地一家医院进行救治。目前女婴的身体情况已经稳定。

生命的坚韧远超想象,这真是一个奇迹,希望她能健康成长! 据新华网

意大利专家:土耳其地震后板块相对位移超过3米

新华社罗马2月9日电 意大利国家地球物理学与火山学研究所所长卡洛·多廖尼日前对意大利媒体表示,根据数字模型分析发现,土耳其南部靠近叙利亚边境地区发生强烈地震后,叙利亚所在的阿拉伯板块相对土耳其大部分国土所在的安纳托利亚板块位移超过3米。

意大利《晚邮报》等媒体援引多廖尼的话说,阿拉伯板块的边缘沿着东北-西南方向的断层横向移动,相对于安纳托利亚板块移动距离超过3米,相关的断层长度至少150公里。安纳托利亚板块东接阿拉伯板块,因为两板块移动速度不同,所以出现断层。

多廖尼说,在地震后的十余秒内,两板块均在水平方向上发生位移,就像土耳其的一部分相对于阿拉伯板块向西南方向移动一样。

多廖尼分析认为,由于安纳托利亚板块具有向西南方向移动的趋势,在受到阻力后,长时间积累了弹性能量,本次位移是这种能量突然释放的结果。在获取卫星数据后,意大利国家地球物理学与火山学研究所才能对位移做出精确测算。